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ATA SESSÃO PIENÁRIA ORDINÁRIA N9 T9 12022

Ata da Segunda Sessão Legislativa. Primeiro Período Legislativo - Biênio 2O2I|2O22 da

Legislatura 202112024. Décima nona Sessão Plenária Ordinária. Ao sétimo dia do mês de
junho de dois mil e vinte e dois, às 19:00 horas, sob a presidência do vereador Fabricio
Duarte Holovka e secretariado pela vereadora Marlene Soares Munhoz. Reuniu-se a Câmara

de Vereadores de Pitanga, com a presença dos vereadores: Agnaldo Vujanski de Jesus,

Amadeus Penga, Antonio Adir de Lara, Antonio Fernando Teigão, Deonizio Cedorak, Eliseu

Latczuk, Fabricio Duarte Holovka, João Edival Aramoni, Luiz Ricardo Dal Santos, Lucimar
Camilo da Rosa, Marlene Soares Munhoz, Rodrigo Cordeiro Teixeira e Valdomiro Rodrigues

de Lima. Havendo núrnero legal o Presidente declarou aberta a sessão plenária ordinária.
Solicitou a leitura do texto reflexivo, em seguida a execução do hino de Pitanga. Na

sequência colocou em discussão e votação a ata anterior, que foi aprovada por unanimidade
de votos, solicitou a Secretária Marlene a leitura do expediente: Protocolo: 469/2022 -
Convite comandante da patrulha escolar comunitária tentente-coronel Adilar Marcelo de

Lima, juntamente com o Prefeito Maicol C. Rodrigues Barbosa - Convite para solenidade de
formatura do Programa Educacional de Resistência às drogas e à violência (PROERD) dos

alunos da rede municipal e particular de Pitanga. Dia 09106/2922 às 14:00h no centro de
eventos do lago. Protocolo: 47312022 - Ofício ne n7 /2022 - GAB Em resposta a indicação ne

7S/2O22 de autoria do vereador Fabricio Duarte Holovka. Protocolo: 474/2022 - Ofício ns

L1.8/2O22 - GAB Em resposta a indicação ns 7 4/2022 de autoria do vereador Eliseu Latczuk.
Protocolo: 478/2022 - Ofício ns L22/2O22 - GAB Em resposta a indicação np 7U2O22 de
autoria do vereador Luiz Ricardo Dal Santos. Protocolo: 48012022 - Ofício ne n4/2022 - GAB
Em resposta a indicação np 79/2022 de autoria do vereador Valdomiro Rodrigues de Lima.
Protocolo: 48312027 - Ofício ne 728/2022 - GAB Em resposta a indicação ns 4912022 de
autoria do vereador Antonio Fernando Teigão. Protocolo: 48412O22 - Ofício ns t29/2O22 -

GAB Em respostâ a indicação ne 82/2022 de autoria do vereador Antonio Fernando Teigão.
Protocolo: 485/2022 - OfÍcio ns 22712022 Alfredo Luiz Shavaren - Secretário Municipal
Educação e Cultura Em resposta ao ofíqio de gabinete na O!2O22 de autoria do vereador
Agnaldo Vujanski de Jesus. Protocolo: 48612022 - Ofício ns 73012022 - GAB Em resposta ao
ofício de gabinete na 1O/2O22 do vereador Eliseu Latczuk. MATÉRn DO EXECUTIVO:

PROJETO DE LEI ORDINÁR|A (E) N' 7912022 - Altera o anexo lV, da Lei 2.371, de 27 de maio
de 2021, para o fim de modificar a nomenclatura do departamento, conforme especifica.
PROJETO DE LEI ORDINÁR|A (E) N" 2O/2O22 - Dispõe sobre o Regime de Adiantamentos para
pequenas compras de pronto pagamento no Município de Pitanga. PROJETO DE LEI

ORDINÁR|A (El N" 2Ll2O22 - Dispõe sobre o regíme de adiantamento no Município de
Pitanga. PROJETO DE LEI ORDINÁR|A (E) N" 22/2022 - Dispõe sobre o regime de concessão de
diária nô Município de Pitanga. MATÉR|A DO IEG|SLAT|VO: PROJETO DE LEt

COMPLEMENTAR (L) N' 2/2022 Antonio Adir de Lara - Altera e revoga artigos da Lei

Complementar ns 8, de 21 de dezembro de 2009, que dispõe sobre o Código Tributário
Municipal. lndicação n" 86/2022 Agnaldo Vujanski de Jesus - Sugerindo ao Executivo
Municipal que realize melhorias, com cascalhamento, nas estradas da localidade de Vila
Nova dos Alemães, passando pelas propriedades do Srs. João, André, Lindolfo, José. Valdinei
Loff, Valdinei Disner, Osmar Valesio, Edinaldo e Eliseu. AS estradas encontram-se em más
condições de uso, dlficuldade o transporte da produção de leite e grãos, bem com o
transporte de alunos da rede municipal de ensino. lndicação n" 87/2O Agnaldo Vujanski de

cascalhamento, nasJesus - Sugerindo ao Executivo Municipal que realize melhorias,

Ata Sessão Ordinária np t9l2O22 de 07 de.iunho de 2022

@
Página 1 de 5



CAMARA MUNICIPAL DE PITANGA

prefeitura, mas que é preciso uma melhor gestão de ambos. A vereado a rlene agradeceu
o secretário Roberto e vice-Prefeito Carlos pelas conversas e ten s de melhorias nas
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estradas das localidades de Saudade e Lagoa Verde, citando a família Baltazar, entre outras.

AS estradas encontram-se em más condiçôes de uso, dificuldade o transporte da produção

de leite e grãos, bem com o transporte de alunos da rede municipal de ensino. lndicação n"

8812022 Agnaldo Vujanski de Jesus - Sugerindo ao Executivo Municipal que realize

melhorias, com cascalhamento, nas estradas das localidades de Bom Retiro e Boa Vista. AS.

estradas encontram-se em más condições de uso, dificuldade o transporte da produção de

leite e grãos, bem com o transporte de alunos da rede municipal de ensino. lndicação n'
8912022 Agnaldo Vujanski de Jesus - Sugerindo ao Eiecutivo Municipal que realize o feitio de

uma ponte em alvenaria na localidade de Vila Nova dos Alemães, próximo a propriedade do
Sr. Valdinei Loff. Justifica-se pelo fato de que já foram feitos vários reparos e dada a largura

do rio e altura da ponte, esses reparos não resolvem o problema, pelo contrário, só tem
agravado a condição da ponte, levando a risco quem por lá necessita passar. lndicação n"

9Ol2O22 Agnaldo Vujanski de Jesus - Sugerindo ao Executivo Municipal que realize a

conservação das praças, canteiros, bem como que sejam pintadas as faixas de pedestre,

meio fio, visto que não se encontram em boas condições. Encaminhou os projetos de lei ne

L9,20,27 e 22/2022 do Executivo e o projeto de lei complementar ne O2/2O22 do Legislativo
para a comissão de Constituição e Justiça. Solicitou ao presidente da comissão, vereador
Agnaldo para designar o relator e fixar o prazo para apresentação de relatório e voto, ao '

qual designou para o projeto de lei complementar ne 02 o vereador Rodrigo, projeto de lei

ne 19 o vereador Valdomiro, projeto ne 20 designou-se, projeto ne 21 o vereador Adir e
projeto de lei ns 22 o vereador Eliseu, com o prazo legal para a apresentação dos relatórios.
O Presidente. Fabricio agradeceu a presença do público, passou para o expediente do
plenário. A vereadora Lucimar Camilo da Rosa agradeceu a reunião que houve juntamente
com os membros de servidores efetivos e vereadores para discussão do projeto da reforma
previdenciária. Agradeceu e explicou a resposta do Executivo ao seu ofício de gabinete
referente ao projeto de aumento da contribuição à iluminação pública, ao qual é contra a
aprovação .do projeto. Em seguida o vereador Antonio Fernando Teigão solicitou a

secretaria da cidade o concerto do telhado da marcenaria do Alto da Colina onde há

infiltração da água que acaba estrágando os maquinários. Falou da situação do hospital São

Vicente, falou da necessidade de encontrar uma solução,para agilizar os atendimentos.
Aparte o vereador Agnaldo citou a gravação feita pelo jornalista Jonei Farias que contavâ a

situação de pagamento de consulta particular no hospital. Aparte a vereadora Lucimar
sugeriu a instalação de upas 24 horas. O vereador Fernando disse que conversou com a

secretária de saúde Jessica para contratar mais enfermeiros. Aparte o vereador Valdomiro
falou que o hospital está deixando a desejar, explicou que o plantão deveria ser colocado
aparte para atendimento. O vereador Fernando comentou que devido à pouca quantidade
de fixas nos postos de saúde, as pessoas acabam indo ao plantão do hospital para serem
atendidas, sugeriu a construção de mais um posto de saúde para ajudar nos atendimentos
ou a contratação de mais um plantonista devido ao alto valor repassado pela prefeitura ao
hospital. Disse que não é contra os funcionários e que se precisa é de gestões do hospital e
prefeitura, reforçou o pedido de contratação de mais um médico plantonista. Na sequência
a vereadora Marlene Soares Munhoz como funcionária da saúde comentou do aumento de
pessoas doentes. Explicou as altas demandas da área da saúde e o enfrentamento das
dificuldades. Parabenizou a secretária da saúde Jéssica pela dedicação do seu trabalho.
Aparte o vereador Fernando reforçou que não craticou nenhum funcionário de hospital e



Ruô visconde de Guarôpuava, 311 - Fone/Fâx (42) 3646-3443 - Cx. Postal 1Ô6
Centro Admlnistrativo 28 de laneiro . - CEP 85,200-O0q - Pitânqa - Paraná
www.pitanga.pr.leg.br câmera@pitanga.pr.leg.br

estradas rurais. Após o vereador Deonizio Cedorak explicou o projeto que reconhece no
Município de Pitanga, o'dia 09 de julho como o Dia dos Colecionadores, Atiradores e

Caçadores e o projeto que lnstitui o Dia em Memória às Vítimas do Holodomor no Município
de Pitanga, ambos de sua autoria. Reforçou a sugestão de contratação àe mais um medico
plantonista no hospital para os finais de semana. Teceu comentários do projeto ns 612022
do executivo do aumento da contribuição à iluminação pública. Aparte o vereador Fernando
explicou os valores, onde hoje se paga de 121 à 200kw RS 20,03 e irá para RS 27,90, sendo o
aumento de 39oÁ. Aparte o vereador Agnaldo disse que há unia tabela que de 0 à 70kw não
paga nada, e que vai crescendo conforme o gasto, depois de'fazer o cálculo da COSIP e de
acordo com o consumo terá um desconto. O vereador Deonizio disse que será realizado
emendas atraves de ideias juntamente com a comissão formada por servidores ao projeto
da reforma da previdência. Em Feguida o vereador Antonio Adir de Lara disse que o asfalto
de Pitanga à Mato Rico irá contemplar o distrito de Barra Bonita. Sugeriu o aumento de
atendimento nos postos de saúde do município para diminuir o número de atendimentos no
hospital. Explicou o projeto complementar ns 02 de sua autoria que altera e revoga artigos
da Lei Complementar ne 8, de 21 de dezembro de 2009, que dispõe sobre o Código

Tributário Municipal. Falou que está estudando o projeto da.reforma da previdência e que

será tomada a melhor decisão juntamente com todos os vereadores. Após o vereador
Rodrigo Cordeiro Teixeira comentou do projeto do dia dos Colecionadores, Atiradores e

Caçadores de sua autoria juntamente com os vereadores Adlr e Deonazio, disse que quanto
mais desenv'olvimento no esporte, seja ele qual for, mais desenvolve o nome do município.
Falou da contribuição do município ao hospital. Aparte o vereador Fernando disse que em
conversa com um médico, o valor de RS 35.000,00 por mês resolveria na contratação de
mais um médico plantonista para finais de semana e Íeriado. O vereador Rodrigo falou que
não falta ap€nas a contratação e sim o comprometimento de quem está atendendo no
hospital. Aparte o vereador Fabricio explicou que o médico plantonista não faz a consulta
particular, e sim outro médico é solicitado. Aparte o vereador Agnaldo comentou do valor da
COSIP referente ao projeto ne 6/2022 de aumento da contribuição à iluminação pública,

sugeriu para que no intervalo entre âs duas votações seja convidado o pessoal da prefeitura
para explicarem melhor essa situação devido contradições entre contadores e as

informações obtidas pelo ofício da prefeitura de resposta à vereadora Lucimar. O vereador
Rodrigo explicou o valor cobrado referente aos quilowatts gastos. Aparte o vereador
Fernando e Rodrigo discutiram os valores. Na sequência o vereador Valdomiro Rodrigues de
Lima lamentou inverdades nos projetos em relação ao RPPS, estradas, saúde: Comentou das
reclamações referente ao atendimento do hospital. Falou que os funcionários do município
não têm culpa com as más gestões. Parabenizou a aquisição de cestas básicas através do
deputado Pedro Lupion. Em seguida o vereador Eliseu Latczuk agradeceu os vereadores pela

aprovação do projeto de lei de parcelamento do lTBl de sua autoria. Lamentou a pouca
quantidade de fichas de atendimento nos postos de saúde ao qual sobrecarrega o hospital.
Reforçou que é contra o projeto de aumento da contribuição da iluminação pública devido
ao aumento de várias coisas. Aparte o vereador Adir comentou que com esse projeto houve
a criação de novas faixas de pagamentos tanto para comercial, quanto industrial e as

residências, O vereador Eliseu comentou da licitação que ocorreu no mês de março para

manutenção da iluminação pública no valor de RS 400.000,00. Aparte a vereadora comentou
que 5.000 famílias são inscritãs no cadastro único, as quais gastam até 150 kw de luz tem a

isenção, mas com a aprovação do projeto de lei ne 06/2022 as família ão pagar a fatu ra.

Falou da importáncia da aquisição de cestas básicas no momento d séria que o pais está
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enfrentando. Em seguida o vereador Agnaldo Vujanski de Jesus falou da sua indignação às

pessoas desinformadas que não conhecem o que é ser um caçador, atirador. Parabenizou os

vereadores autores do projeto que institui o dia dos Colecionadores, Atiraâores e Caçadores.

Teceu comentários do projeto de aumento da contribuição à iluminação pública. Disse que

irá convidar a administração entre os intervalos das duas votações do projeto para

esclarecimentos. Falou das suas responsabilidades como vereador. Questionou o que os

vereadores podem fazer para auxiliar o Executivo. Agradeceu o vereador Fabricio que

disponibilizou mais de RS 5OO.OOO,OO ao hospital em.acordd coni o Executivo. Lamentou os

ataques de blogs. Reforçou o pedido de auxÍlio ao Executivo para melhorias ao município.

Comentou da obra da usina termoelétrica próximo a Coamo, a qual irá beneficiar o

município. Aparte o vereador Eliseu falou da aprovação pelos vereadores do financiamento
do dinheiro para construção da usina solar e que será construída no centro de eventos do
lago. O vereador Agnaldo disse que irá cobrar o secretário. Aparte o vereador Adir explicou o

investimento. O vereador Agnaldo disse que não gostaria de estar votando o projeto de

aumento a contribuição da iluminação pública. Aparte a. vereadora Lucimar falou da

resposta do Executivo ao seu ofício de gabinete ao qual dizia que o recurso da fonte 507 tem
RS 828.595,80 em c.onta, ao qual está ocorrendo equivoco nas informações. O vereador
Agnaldo explicou a tabela da rubrica 507 que consta um saldo negativo de RS 180.000,00.

lnformou o trajeto que estará as equipes para manutenção das estradas das cinco

encruzilhadas, lagoa verde, saudade e renascença, bom retiro, vila nova e que será montado
mais equipes para atender outras localidades. Aparte o vereador Valdomiro comentou das

comunidades que estão recebendo as cestas básicas. O vereador Agnaldo corrigiu o erro que

está sendo informado nas rádios por parte do Executivo de que os problemas nas estradas

não são em razão da não votação do projeto da reforma da previdência. Ao qual o projeto
está sendo estudado, ao qual Íoi contratado uma nova empresa para fazer o cálculo atuarial
para confrontação com o cálculo da empresa do RPPS do município, ao qual precisa ser

muito discutido para ser votado com muito conhecimento porque está atingindo mais de mil

servidores do município. Após o Presidente Fabricio comentou os assuntos abordados
durante a sessão, o verdador Agnaldo informou que em todas as unidades de saúde terá
tratamento odontológico.. Em seguida o Presidente passou para a ORDEM DO DtA. Em única

discussão e votação o substitutivo 01 do projeto de lei np L4/2o22 - Alterc o aÍt.22 de Lei ne

885, de 1p de julho de 1998, que organiza o quadro próprio do magistério para as séries
iniciais do Ensino Fundamental, e o Anexó da Lei nq 1.939, de 19 de junho de 2015, que

aprova do Plano Municipal de Educação do Município de Pitanga para o decênio 2OL5/2O25.

Após chamada nominal dos vereadores foi aprovado por unanimidade de votos. Em 2a

discussão e votação o projeto de lei ns 412022 de autoria do Legislativo - reconhece no

Município de Pitanga, o dia 09 de julho como o Dia dos Colecionadores, Atiradores e

Caçadores e dá outras providências. Após chamada nominal dos vereadores foi aprovado
por unanimidade de votos. Em primeira discussão e votação o projeto de lei complementar
ns U2O22 - acrescenta o art.89-A e altera a Tabela ll da Lei Complementar ne 7, de 13 de
julho de 2007, que dispõe sobre as posturas no Município de Pitanga. Após chamada
nominal dos vereadores foi aprovado por unanimidade de votos. Em 1ê discussão e votação
o projeto de lei ns 512022 - institui o Dia em Memória às Vítimas do Holodomor no
Município de Pitanga e dá outras providências. Após chamada nominal dos vereadores foi
aprovado por unanimidade de votos. Em 1e discussão e votação o projeto de lei ne 6/2022 -
altera dispositivo da Lei ne !L22, de 27 de março de 2003 e dá out providências. Em

discussão o vereador Agn aldo realizou a leitura de uma tabela de va s referente ao valor
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que será cobrado referente aos gastos de quilowatts, recebida através do Executivo. Em

votação, após chamada nominal os vereadores Antonio Fernando Teigão. Antonio Adir de

Lara, Eliseu Latczuk, Deonizio Cedorak e Lucimar Camilo da Rosa votaram contrário e os

vereadores Agnaldo Vujanski de Jesus, Amadeus Penga, João Edival Aramoni, Luiz Ricardo
Dal Santos, Marlene Soares Munhoz, Rodrigo Cordeiro Teixeira e Valdomiro Rodrigues de
Lima votaram favoráveis ao projeto, sendo aprovado por maioria de votos. O Presidente
Fabricio solicitou a secretária Marlene para fazer a declaração verbal da presença dos

vereadores, ao qual foi declarada a presença de todos. Em seguida o Presidente passou para

o expediente de explicaçôes pessoais, ao qual nenhum vereador fez o uso da palavra. Nada

mais havendo o Presidente declarou encerrada a sessão.

Fabricio Duarte Holovka
Presidente

*^.fu, un z

Secretária
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